

భారత సర్వోన్నత న్యాయస్థాన, నివేదికలు

శ్రేణుల అశలతాదేవి మరియు ఇతరులు

వరదాన

శ్రీమతి సుజాతా నాథ్ మరియు ఇతరులు

(ప్రధాన న్యాయమూర్తి సర్వశ్రీమహారాజ్ చంద్ మహాజన్, బీజన్ కుమార్, మ ఖడేబు, వివీయన్ బోస్, ఎన్. హెచ్. భగవతి మరియు టి. ఎల్. వె. యటరకు అయ్యర్ న్యాయమూర్తులు)

ఇండియన్ ఇండిపో డెన్స్ (లీగల్ వరనీడింగ్స్) అయ్యర్, 1947, పేరా 4 (2) - బెంగల్ వడేవ్ యూరుల చట్టం 1940 లోని సెక్షన్ 36 కి య వరనీడింగ్స్ లో జారీ చేసిన కౌంటర్ డిక్రీ 1947 ఆగస్టు 15న అలీపూర్ లోని సబ్ జిల్లా డివిజన్ జడ్జి కౌంట్రీ పో యింగ్ లో ఉంది - తూర్ప వాక్సిన్ లో ఉన్న కౌంటర్ డిక్రీ సంబంధి యి పో డెయూ టెయూ అస్సలు - 1947 ఆగస్టు 15 తరువాత దఖలైన అప్పీల్ - కల్ కతా పూర్వకం సమర్థత - బెంగల్ వడేవ్ యూరుల చట్టం 1940 (చట్టం X అఫ్ 1940), సెక్షన్ 36 (2) - కౌంటర్ డిక్రీ - తీర్ప-రుణగోదోత చేసిన డిఫెయ్ - అస్సలు పనరు డిఫెయ్ కం డిక్రీ హోయ్ దరఖాస్తు - అమలు కం దరఖాస్తు - అటు వంటి దరఖాస్తు ఉత్తేవలు - అప్పీల్ చేయదగినది.

ఇండియన్ ఇండిపో డెన్స్ (లీగల్ వరనీడింగ్స్) అయ్యర్, 1947లోని పేరా 4(2) ఈ కింది విధంగా ఉంది: -

“4. 1947 భారత నవతంత్ర యుట్ట దేవతా కం కౌంటర్ వరనీడింగ్స్ ఏర్పట, అన్ నల వరనీడింగ్స్ నుంచి కం భూభాగలను తూర్ప బెంగల్ వరనీడింగ్స్ కు బదిలీ చేసినప్పటికీ.....

(2) అటు వంటి ఏవనూ కౌంట్రీ పో యింగ్ లో ఉన్న ఏవనూ వరనీడింగ్స్ కు సంబంధి యి ఏవనూ అప్పీలు లేదా పను సమీక్షకు దరఖాస్తు అప్పీల్ అధికారం ను కలిగి ఉన్న కౌంట్రీ పో యింగ్ ఉంటుంది, లేదా నిర్ణయ రోజు తరువాత ఆ కౌంట్రీ పో యింగ్ ఏర్పట చేయబడినట్లయితే ఆ కౌంట్రీ పో యింగ్ పను సమీక్ష అధికార పరిధి ఉంటుంది.....”

బెంగల్ వడేవ్ యూరుల చట్టం 1940లోని సెక్షన్ 36 కి య కౌంటర్ డిక్రీ జారీ చేసిన తరువాత తీర్ప-రుణగోదోత చేసిన డిఫెయ్ కరణంగా అస్సలును తిరిగి పనరు డిఫెయ్ లాని డిక్రీ హోయ్ చేసిన దరఖాస్తు 1947 ఆగస్టు 15 న అలీపూర్ లోని సబ్ జిల్లా డివిజన్ జడ్జి కౌంట్రీ పో యింగ్ లో ఉంది. అస్సలులో ఎక్కువ భాగం, కౌంటర్ డిక్రీ సంబంధి యినవి, అవి తూర్ప వాక్సిన్ కు వెళ్ళకలవి, అవి అక్కడ ఉండడం వల్ల. ఈ చట్టం (భారత నవతంత్ర యుట్ట) అమోదం హందనట్ల

అదే కారణంగా కనునగడచీకి వీలు కల్పించే వేరూ 4(1) లోని నిబంధనల ద్వారా దరఖాస్తు భద్రపరచబడి యి. 1947 ఆగస్టు 15వ తేదీ తరువాత హైకోర్టులో అప్పీల్ దాఖలు చేసినందున 4(2) వేరూ ద్వారా భద్రపరచబడలేదని, ఆ వేరూలోని "ఈ కారణంగా వారసీడింగ్స్ ఏర్పాటు చేయబడితే" అనే పదాలకు "ఆ కారణంగా వారసీడింగ్స్ ఏర్పాటు చేయగలిగితే" అని అర్థం ఉంటుందని వాదించారు.

నిర్ణయించారు, సబార్డినేట్ జడ్జి యొక్క కోర్టు నుండి అప్పీలు కలకత్తా హైకోర్టుకు సమర్థమైనది , ఎందుకంటే ఈ నిబంధన యొక్క ఏకైక ఉద్దేశ్యం ఏమిటంటే, ఆ కారణంగా అప్పీలు లేదా పునః పరిశీలన అధికార పరిధిని కలిగి ఉన్న కోర్టు 1947 ఆగస్టు 15 తరువాత ఆ కోర్టులో ప్రొసీడింగ్స్ ఏర్పాటు చేయబడినట్లుగా అధికార పరిధిని కలిగి ఉంటుంది.

బెంగాల్ వడ్డీ వ్యాపారుల చట్టం, 1940లోని సెక్షన్ 36 కింద జారీ చేసిన కొత్త డిక్రీని అమలు చేయాలని దరఖాస్తు డిక్రీ హోల్డర్ చేసిన దరఖాస్తు యొక్క సారాంశం. అమలు కోసం ఇలాంటి దరఖాస్తులపై జారీ చేసిన ఉత్తర్వులు స్పష్టంగా అప్పీల్ చేయదగినవి.

అటువంటి దరఖాస్తులకు ముందే చట్టంలోని ఇచ్చిన ముందే పరిష్కారం కోసం దాఖల దరఖాస్తు అని, సివిల్ వారసీజర్ కోడ్ నిబంధనలు వర్తింపజేయని, సివిల్ వారసీజర్ కోడ్ లోని సెక్షన్ 2(2) నిర్ణయంలో ఉన్నట్లుగా ఉత్తర్వులపై అప్పీలు చేశారని హైకోర్టుచేసిన వాదన స్థిరమైనది కాదు, దానిని అంగీకరించలేము.

జిల్లా కోర్టు v. మోతీ రామ్ మరీయి ఇతరులు (ఎ. ఐ. ఆర్. 1950 తూర్పు పంజాబ్ 149) మోక్షణి యబడింది.

సివిల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నం. 69 ఆఫ్ 1952.

సబార్డినేట్ జడ్జి కోర్టు , థర్డ్ కోర్ట్ ఆఫ్ జిల్లా , 24 పరగణాలు అలీపూర్లోని మిసెలెనియస్ జ్యూడిషియల్ కేసు నం. 31 ఆఫ్ 1947 లో 1947 సెప్టెంబరు 27 నాటి తీర్పు మరియు డిక్రీ నుండి అప్పీల్ ప్రారంభిక డిక్రీ నంబర్ 19 ఆఫ్ 1948 లో కలకత్తాలోని హైకోర్టు (సేన్ & చందర్ జె.జె.) యొక్క 1950 ఏప్రిల్ 27 నాటి తీర్పు మరియు డిక్రీ నుండి అప్పీల్.

సుకుమార్ హోస్ అప్పీలుదారుల తరపున.

బంకిమ్ చంద్ర బెనర్జీ మరియు ఆర్. ఆర్. బిస్వాస్ ప్రతివాదులు 1, 2, 8 & 9 తరపున.

1954. ఏప్రిల్ 26. న్యాయస్థానం యొక్క తీర్పును వెలువరించినది

భగవతి న్యాయమూర్తులు: కోస్టో నోటోల తీరిగి పునరుద్ధరించడం కోసం మోతాచుల దరఖాస్తులను తోసిపెట్టవలసిగా అలీవోలో లోని మూడవ సబ్-సెక్షన్ జడ్జి జి.వి. ఉత్తమలను రద్దు చేస్తూ కలకత్తాకు కేసును తీరవ మరియు డిక్రీ వ్యతిరేకంగా దాఖలైన అమ్మలు ఇది.

రోమో చంద్ర అచార్యే చాదరి (మరణించిన) అనే వ్యక్తి అప్పీలుదారుల పూర్వ హితవారి 1918 ఆగస్టు 16వ తేదీన ప్రతివాదుల పూర్వ హితవరుల నుంచి రూ.1,60,000 మరియు రూ.73,000 రుణం తీసుకున్నాడు రెండు తనఖా దస్తావేజుల కింద. తనఖా మోతాచులను చెల్లించడంలో డిఫాల్ట్ కారణంగా తనఖా హామీలను వసూలు చేయడానికి 1926 మార్చి 10 న అలీవోలో లోని మూడవ సబ్-సెక్షన్ జడ్జి కే.వి. దాఖలు చేయబడింది. రూ. 4,21,851-1-6 లకు ఒక వేరభమీక తనఖా డిక్రీ 1929 ఏప్రిల్ 4 న జారీ చేయబడింది మరియు 1929 సెప్టెంబర్ 13 న అమ్మలకు సంఘాత్మకంగా డిక్రీ జారీ చేయబడింది. తనఖా వ్యతిరేక ఆస్తులను 1930లో అమ్మలకు వెల్లూరు మరియు డిక్రీ హోల్డర్లు 1932 ఫిబ్రవరి 29 మరియు 1935 ఏప్రిల్ 23 న వేలం అమ్మలలో మాత్రం రూ.2,35,200 మోతాచుకి ఆస్తులను కానుగోలు చేశారు. ఈ అమ్మల సరిగ్గా ధృవీకరించబడకుండా మరియు వేలం-కానుగోలుదారులు 1933 జూన్ 25వ తేదీ నుంచి 1936 మార్చి 9వ తేదీ వరకు వేరభమీ తేదీల వివిధ రకాల ఆస్తులను నష్టం చేసుకున్నారు. 1937 డిసెంబర్ 13వ తేదీన నివిల్ మోసేజర్ కోర్ట్ లోని ఆర్డర్ XXXIV, రూల్ 6 కింద తమకు చెల్లించాల్సిన బకాయి రూ.3,30,903 కోసం వ్యతిరేక డిక్రీ హామీలు. ఈ వ్యతిరేక డిక్రీ కూడా అమలు చేశారు మరియు 1939 ఆగస్టు 8 న డిక్రీ హోల్డర్ల తరఫున దారుల కోసం ఆస్తులను రూ.3,899 కు కానుగోలు చేశారు మరియు ఈ ఆస్తుల నష్టం కోసం 1940 జూలై 6 న వారికి సకేము గా ఇచ్చారు.

కోస్టో చంద్ర అచార్యే చాదరి, మరణించిన, అమ్మల దారుల సం.లు 1 నుండి 3 ల పూర్వ హితవారి మరియు అమ్మల దారు సం.4, తరఫున దారు కుమారులు, తనఖా డిక్రీ మరియు వ్యతిరేక డిక్రీ తీరిగి వేరంభించాలని బెంగల్ వడ్డీ వ్యాపారుల చట్టం (చట్టం X ఆఫ్ 1940) లోని సెక్షన్ 36 కింద విటిషన్ దాఖలు చేశారు. 1941 ఆగస్టు 25 నాటి ఉత్తమ దీవళా, గౌరవ సబ్-సెక్షన్ జడ్జి డి.వి. తీరిగి వేరంభించారు మరియు 1943 మే 10 న రూ. 3,76,324-12-4 మోతాచుకి కేసు డిక్రీ జారీ చేశారు. ఈ మోతాచు తీరవ-రుణగోధీతలు పదిహేను సమాన వడ్డీ వాయిదాల్లో డిక్రీ హోల్డర్లకు చెల్లించాలని ఆదేశించారు. డిక్రీ హోల్డర్లు కానుగోలు చేసిన ఆస్తులను

పునరుద్ధరించాలని ఆదేశించారు.

మొదట మొదటివారు 1943 జూన్ 19న కలకత్తాలోని హక్కులను అమ్మేయి చేసుకోవడానికి ముగ్గురు మరీయ కౌన్సిల్ చంద్రాచారిచేదరి మరీయ అమ్మేయి దారు నం.4 ఎదురు అభ్యంతరాలను దాఖలు చేశారు. 1944 జూన్ 29 నటి వలే తీరవ మరీయ డిక్టేటవల, హక్కులకొనె గణనీయమైన మార్పలతో ఈ కేరీయి కార్యకాక డిక్టేయి ధృవీకరీయి మరీయ తకటబాకీదరులకు అనుకూలంగా ఒక డిక్టేయి జారీ చేసింది . తిరిగి జారీ చేసిన ఉత్తరువుల అమలులో వారు కొనుగోలు చేసిన ఆస్తులన్నింటినీ తకటబాకీదరుల ఆధీనంలో ఉంచాలని తకటబాకీదరుల దాతలను ఆదేశించారు మరియు 1941 సెప్టెంబర్ 15వ తేదీ నుంచి ఆ ఆస్తులను పునరుద్ధరించే లేదా విడిచిపెట్టే వరకు లేదా ఆస్తుల సేకరణ పత్రాలను తకటబాకీదరులకి తిరిగి అప్పగించే వరకు ఆ ఆస్తుల అంతర కాల లాభాలను వారికి వివరాలను అందించాలని ఆదేశించబడింది. రూ.3,76,324-12-6 మొత్తం తకటబాకీదరులు తకటబాకీదరుల దాతలకు చెల్లివలెనీ ఉందని మొదటివారు మరీయ తకటబాకీ దరులు దానిని ఇరవై సమాన వార్షిక వాయిదాలలో చెల్లించాలి , ఆ వాయిదాలలో మొదటిదాకీ తకటబాకీదరుల దాతలు ఆస్తులను పునరుద్ధరించే లేదా విడిచిపెట్టే వరకు లేదా ఆస్తుల సేకరణ పత్రాలను తకటబాకీదరులకి తిరిగి అప్పగించే వరకు రెండింటిలో తరువాత తేదీ యాకకమాదటి వాకీదరులకు రోజున లేదా అంతకు ముందు చెల్లివలెనీ వాయిదాలలో మొదటిది చెల్లివలెనీ. తకటబాకీదరులు తకటబాకీదరుల దాతలకు మొదటి విడత చెల్లివలెనీ లేదా అంతకు ముందు తరువాత సంవత్సరాలలో వరుస వాకీదరులకు వాయిదాలను చెల్లివలెనీ మరియు పైన పేర్కొనన ఆస్తులు తిరిగి నోవటీనం లోకి వచ్చిన తరువాత చెల్లివలెనీ వాకీదరులకు అదయూనొకూడా చెల్లివలెనీ ఉంటుంది కిన్కొనెకు. కిన్కొనెకీ కనీసం మూడు రోజుల ముందు మరియు చెల్లివలెనీ జరిగిన పది రోజులలో చెల్లివలెనీ రుజువుగా దిగువ కార్యాల చలాకీయ దాఖలు చేయాలి. రోజు పాకీ వలెనీ ఎడ్యుకేషన్ నోన్లు , పూర్ణ యజమానులకు చెల్లివలెనీ అయ్యెను కూడా తకటబాకీ దరుల అదీ విధంగా చెల్లివలెనీ ఉంటుంది. నిరీత గడవలోగా ఏ ఒకక వాయిదా లేదా నోన్లు లేదా అయ్యె చెల్లివలెనీ పకీష్యో తకటబాకీదరుల దాతలు ఆ ఆస్తులను తకటబాకీ దరుల నుంచి తిరిగి నోవటీనం చేసుకునే హక్కు ఉంటుంది అలాంటప్పుడు తకటబాకీదరుల దాతలు ఆ ఆస్తులను కొనుగోలు చేసిన రూ.2 ,39,099 మొత్తాన్ని డిక్రీ కింద వారికి చెల్లించాల్సిన మొత్తానికి వయోకంగా సర్దుబాటు చేస్తారు. ఆ తరువాత కూడా డిక్రీ కింద తకటబాకీదరుల దాతలకు ఏదైనా మొత్తమిగిలి ఉంటే సివిల్ మోనీజర్ కలెక్టోనీ ఆర్డర్ XXXIV, రూల్ 6 కింద బకాయి కరకు డిక్రీ కరకు దిగువ

కర్నూల్ దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి అర్హులు. 1941 సెప్టెంబరు 15వ తేదీ నుండి తాత్కాలిక బాకీదారులకి నోవటీసన్లు పనరు డ్యూ యే వరకు అంతర కాల లాభాలపై విచారణకు ఆదేశించబడింది మరియు దిగువ కోర్టు తమకు అనుకూలంగా ఇవ్వబడే డిక్రీ ద్వారా నిర్ణయించిన అంతర కాల లాభాల కోసం మొత్తాన్ని ప్రకటించిన సంవత్సరంలో మరియు తరువాతి సంవత్సరంలో ఆ మొత్తం తుడిచిపెట్టుకుపోయే వరకు కట్టవలసిన వాయిదాల మొత్తం కు బదులుగా ఏర్పాటు చేయడానికి తాత్కాలిక బాకీదారులకు స్వేచ్ఛ ఉంది.

1944 అక్టోబర్ 5వ తేదీన తాత్కాలిక బాకీదారులకి నోవటీసన్ కల్పించారు. అయితే సేకరణ పత్రాలు 1945 మార్చి 28 న ఇవ్వబడ్డాయి. 1947 మార్చి 28న చెల్లింపులైన రెండో విడత చెల్లింపులోనూ, ఆ తేదీలోగళి చెల్లింపులైన రెవెన్యూ డివిజన్ సెలెక్షన్ లింపులోనూ తాత్కాలిక బాకీదారులు విఫలమయ్యారు అరేపణలు వచ్చాయి. అందు వల్ల ఆసెక్షన్లు తిరిగి పనరు డ్యూ యలని కోరుతూ తాత్కాలిక ముణ దాతలు 1946 సెప్టెంబర్ 6 మరియు 1947 ఏప్రిల్ 18 న అలీవోలోని మూడవ సబ్ కమిషన్ జుడికల్ కర్నూల్ దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. అనేక ఎగవేతలు జరిగాయని ఆరోపించబడ్డాయి, కానీ 1947 మార్చి 28న చెల్లింపులైన రెండో విడత చెల్లింపునకు సంబంధించి ఒకటి, అదే తేదీన చెల్లింపులైన ఆదాయ, నాఖాలీ ఆసెక్షన్లు సెలెక్షన్ లింపులకు సంబంధించి రెండో విడత చెల్లింపులు మాత్రమే ఒత్తిడి చేయబడ్డాయి. సబ్ కమిషన్ జుడికల్ సెప్టెంబర్ 27వ తేదీన తన ఉత్తర్వు ద్వారా ఈ దరఖాస్తులను తిరస్కరించారు, రెవెన్యూ మరియు సెలెక్షన్ లింపులలో ఎటువంటి లోపం లేదని, రెండవ వాయిదా చెల్లింపులలో డిఫిసెన్సీ అయినప్పటికీ అది కరుడగానే డిక్రీ హోల్డ్ అవుతుందని చర్చించుకున్నా, డిక్రీ హోల్డ్ అవుతుంది తమ తవ్వకు సెలెక్షన్ లింపు గం చేసుకునే హక్కు లేదని. కలకత్తాలోని హైకోర్టు అప్పీలుకు మోగెన చూపారు. 1950 ఏప్రిల్ 27న అప్పీలుకు అనుమతి లభించింది. తాత్కాలిక బాకీ దారులు డిఫిసెన్సీ చేశారని భావించిన హైకోర్టు ఆసెక్షన్లు తిరిగి పనరు డ్యూ యలని ఆదేశించింది. రజయగంలోని అడ్వకేట్ 133(1)(ఎ) వేరం ధర్మకరణ పత్రం హైకోర్టు ఇచ్చిన ఉత్తర్వులపై ఈ అప్పీల్ దాఖలైంది.

అప్పీలు దారుల తరపున మాజర్స్ జే ఎన్ ఘోష్ వాదిస్తూ 1950 జనవరి 26వ తేదీ తరవత కలకత్తాలోని సంబంధించిన అప్పీల్ అధిక భాగం తూర్పు వాకినెట్ లో ఉన్నందున వాకినెట్ కు వెళ్ళిపోయాయని కలకత్తాలోని హైకోర్టుకు 1950 జనవరి 26 తరువాత అప్పీలును సెలెక్షన్ లింపులలో చేయించడానికి మరియు విదేశీ భూభాగాలలో ఉన్న డిఫిసెన్సీలకు సంబంధించిన ఉత్తర్వులను జారీ చేయడానికి అధికార పరిధి మరియు అధికారం లేదు మరియు ఆసెక్షన్ తిరిగి

పనరు డ్రో యే ఉత్తరవలు అమ్మేలు చేయదగినవి కనుసి, ఎఱ్ఱిపరిస్థితు ల్లనూ తకటబాకీ దరులు ఎలాంటి తవప చేయలేదని ఆయన కోరారు.

అతని మాదటి వచనకు మడఱు గాభరత నవతంఱెయ(టీగల్ వొనీడి ఱ్లె) ఆఱెడ్, 1947 లోని వేరా4 (2) వ్న ఆధారపడ్డారు, అది క్కరియ విధం గాఱండి: -

“4. 1947 భరత నవతంఱెయటట దవతా క్లెనొ క్లెయవరబీనెసల ఏరవట, అననల వరబీనె సుంచీ క్లెనొ భూభగలను తూరవ బె ఱగల్ వరబీనెకు బదిలీ చేసినవ్వికి.....

(2) అట వంటి ఏవనూ క్లెయ్ వొ యి ఱ్ల లో ఉననఏవనూ వొనీడి ఱ్లెకు సంబంధి యి ఏదనూ అమ్మేలు లేదా పను సమీక్షకు దరఖాశ అప్పీల్ అధికారం ను కలిగి ఉనన క్లెయ్ ఉంటుంది, లేదానిఱ్ఱ రోఱి తరువత ఆ క్లెయ్ వొనీడి ఱ్లె ఏరవట చేయబడినటయితే ఆ క్లెయ్ పను సమీక్ష అధికర పరిధి ఉంటుంది.....”

అసెలు పనరు డ్రోణకు సంబంధి యిన దరఖాశలు 1947 ఆగస్టు 15న అలీవర్ లోని మూడవ సబాఱివట్ జఱి మండు వొ యి ఱ్ల లో ఉననలు, మరియు వలీని వేరా 4(1) లోని నిబంధనల దవతా భద్రురచబడ్డాయి, ఈ వొనీడి ఱ్లె యొ కకఅదే క్లెయ్ కననగడలీకి వీలు కల్వీ యి, పేర్కొన్న చటట అంటే, భరత నవతంఱెయటట 1947 ఆమోదం హందనట అయితే 1947 ఆగస్టు 15 తరవత తకటబుణ దాతలు దఖలు చేసిన అమ్మేలు ను వేరా 4(2) దవతా భద్రురచబడలేదని ఆయన వచి యారు. అప్పీలుదారుల వచనను మం అంగీకరి యలేం. వేరా 4(2) వకరం 1947 ఆగస్టు 15 తరవత క్లెయ్ వొ యి ఱ్ల లో ఉననవొనీడి ఱ్లెకు సంబంధి యి అప్పీళ్లు లేదా పను సమీక్ష కోసం దరఖాస్తులను చేసు కోవవేఱి, 1947 ఆగస్టు 15వ తేదీ తరవత ఆ క్లెయ్ వొనీడి ఱ్లె వరలంభవ్తే ఆ క్లెయ్ అప్పీల్ అధికారం లేదా పను సమీక్ష అధికర పరిధిని కలిగి ఉండే క్లెయ్ వొనీడి ఱ్లె ఉంటాయని వేరొకటి.

ఈ నిబంధన ఉడక యకసం "ఆ క్లెయ్ వొనీడి ఱ్లె ఏరవట చేయబడితే" అనే పదాలను "ఆ క్లెయ్ వొనీడి ఱ్లె ఏరవట చేయగలిగితే" అని అర్రుగాచదవలని వచి యారు.

ఇది ఖచ్చితంగా దాని అర్థం కాకపోవచ్చు, ఎండుకంటే భూభగల బదలాయంప కరణంగా 1947 ఆగస్టు 15 తరవత సంబంధిత నయను ఱ్లె లోవకీనెకు వఱివ అసెలకు సంబంధి యిన ఎలాంటి వొనీడి ఱ్లె జరగలేవు. ఈ

నిబంధన యొక్క ఏకైక ఉద్దేశ్యం ఏమిటంటే, ఆ న్యాయకర్త అమ్మేలు లేదా పునఃపరిశీలన అధికార పరిధిని కలిగి ఉన్న కోర్టు 1947 ఆగస్టు 15 తరువాత ఆ కోర్టులో ప్రొసీడింగ్స్ ఏర్పాటు చేయబడినట్లుగా అధికార పరిధిని కలిగి ఉంటుంది. అమ్మేలు లేదా పునఃపరిశీలన అధికార పరిధి కోసం ఆ కోర్టు విచారణను ఏర్పాటు చేయగలిగే కోర్టుగా పరిగణించబడి ఉంటుంది మరియు ఆ కోర్టులో వేరే ఏదైనా గాంధీ పరిషత్తు చేయబడిందని భావించగలిగితే అమ్మేలు లేదా రివిజన్ కోసం దరఖాస్తు ఉన్న ఏకైక కోర్టు దానిపై అమ్మేలు లేదా పునఃపరిశీలన అధికార పరిధిని కలిగి ఉన్న కోర్టు మాత్రమే అని చెప్పవలసినది. మన ముందు ఉన్న కేసులో, 1947 ఆగస్టు 15 తరువాత తూర్ప వాణిజ్య కు వాణిజ్య ఆస్తిలకు సంబంధించి అలీపూర్ లోని మూడవ సబ్ డివిజన్ జడ్జి కోర్టు ఎలాంటి వేరే ఏదైనా ఏర్పాటు చేయలేదు. అయితే 1947 ఆగస్టు 15న ఆ కోర్టు ఈ వేరే ఏదైనా ఏర్పాటు చేయలేదు, ఆ కోర్టు అమ్మేలు లేదా పునఃపరిశీలన అధికార పరిధిని కలిగి ఉన్న కలకత్తా హైకోర్టు అటువంటి వేరే ఏదైనా ఏర్పాటు చేయలేదు మరియు అమ్మేలు లేదా పునఃపరిశీలన కోసం దరఖాస్తు చేసే కోర్టుగా సూచించబడింది, ఎందుకంటే ఆ కోర్టు అంటే అలీపూర్ లోని మూడవ సబ్ డివిజన్ జడ్జి కోర్టు కోర్టుగా పరిగణించారు, దీనిలో 1947 ఆగస్టు 15 తరువాత ఇటువంటి వేరే ఏదైనా ఏర్పాటు చేయవలసినది మరియు ఏర్పాటు చేయాలి.

టిల్లెక్ నభే v. మోతీ రామ్ మరియు ఇతరుల (1) కేసును వివరించుట తరఫు నాయకులు మా దృష్టికి తెచ్చారు. ఆ కేసులో 1943లో ఎక్స్ ప్రెస్ లోని భూమిని నష్టం చేసిన కేసులోకి బి కోర్టు దాఖలు చేశారు. 1947 ఆగస్టు 15న, ఈ దాఖలు బి కోర్టులో ఏర్పాటు చేయబడింది, ఇది 1948లో దాఖలు కోర్టులోకి వచ్చింది. బి కోర్టును తూర్ప పంజాబ్ లో చేర్చడంతో ఈ నిరణయం పూర్తిగా తూర్ప పంజాబ్ హైకోర్టు అమ్మేలు దాఖలు చేసింది.

దావాలో ఉన్న భూమి ప్రస్తుతం పాకిస్తాన్ లో చేర్చబడిన ఏ వద్ద ఉన్నందున హైకోర్టు అధికార పరిధిపై అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తే, 1947 ఆగస్టు 15న బి ప్లేస్ లో దాఖలు పెండింగ్ లో ఉందని, ఆ కోర్టు తీర్పునుండి అప్పీల్ తూర్పు పంజాబ్ హైకోర్టుకు ఉందని, భారత స్వాతంత్ర్య (లీగల్ ప్రొసీడింగ్స్) ఆర్డర్, 1947 లోని పేరా 4 (2) ప్రకారం లాహోర్ హైకోర్టుకు కాదని హైకోర్టు అభిప్రాయపడింది. ఈ నిరణయం మా ముందు ఉన్న కేసులో వాణిజ్య మర్యాద చట్టం క్రింద సంబంధిత మరియు చలానా రూపొందించబడినది మరియు అప్పీలు దారుల తరఫున కోరిన వాదన ఆమోదయోగ్యతను మేము అభివేక్షించడం తప్పదు.

అప్పీలుదారుల తదుపరి వచన కూడా అంతే అమోదయోగ్యం కాదు. కలకత్తా హైకోర్టు ఈ దరఖాస్తును ఒక వారానికి చట్టబద్ధం చేసి ఇచ్చిన వారానికి పరిష్కారం కోసం దాఖలు దరఖాస్తు గా పరిగణించి యి మరీయూ నివిల్ వొనోజర్ కోర్టు యొక్క కనీసం నిబంధనలు పాటించునని మరీయూ నివిల్ వొనోజర్ కోర్టు యొక్క సెక్షన్ 2 (2) యొక్క కనీసం నిబంధనలలో ఉన్నట్లు ఉన్నందున ఉత్తరాలకు వ్యతిరేకంగా అప్రోవ్ ఉందని వేరేకాదు. ఈ తరకనీ మనం అంగీకరింపలేం. 1944, జూన్ 29న హైకోర్టు తకట్టబాకీ దారులకు అనుకూలంగా జారీ చేసిన కౌంటర్ డిక్టే అమలుకు ఈ దరఖాస్తు వ్యతిరేకంగా, వొరబూనికంగా ఉన్నాయి. కౌంటర్ డిక్టే నిబంధనల వ్యతిరేకంగా తకట్టబాకీ దారులు ఉన్న ఏకైక విషయం ఏమీటంటే, తకట్టబాకీ దారులు చేసిన డిఫెన్సు డిక్టే అమలు చేయడానికి దరఖాస్తు చేయడం మరీయూ అలీవో లోని మూడవ సబ్ సెక్షన్ జుడీకరీ తకట్టబాకీ దారులు చేసిన దరఖాస్తు సర్వై రూపంలో లేనప్పటికీ డిక్టే అమలు కోసం చేసిన దరఖాస్తు గా వచ్చి అలా పరిగణించవచ్చు. వచ్చి అలా పరిగణించే అమలు కోసం వచ్చిన దరఖాస్తు హైకోర్టు చేసిన ఉత్తరాల అమలు చేయదగినవేనని, ఈ ఉత్తరాల వ్యతిరేకంగా అప్పీలు లేనందున ఎలాంటి అభ్యంతరాలు వ్యతిరేకంగా చేయలేమని నోట్సు చేయవచ్చు. కాబట్టి ఈ దరఖాస్తును అమలుకు దరఖాస్తు గా పరిగణించడం వల్ల అప్పీలుదారుల ఈ వచనలో ఎటువంటి వ్యతిరేకం కనిపించదు.

ఈ విధంగా ఈ అంశ కోసం మొదటి హైకోర్టు నిర్ణయానికి వ్యతిరేకంగా అప్పీలుదారులు ఎటువంటి అభ్యంతరాలు చెప్పలేరు. అమలు చేస్తున్న హైకోర్టు డిక్టే వసుకు వ్యతిరేకం మరీయూ కొత్త డిక్టే ప్రకారం రెండవ విడత రెవెన్యూ మరియు సెన్ చెల్లింపులకు సంబంధించి తకట్టబాకీ దారులు డిఫెన్సుకు పాల్పడ్డారనే వాస్తవాలపై స్పష్టమైంది. అందువల్ల తకట్టబాకీ దారులు చేసిన తమోమీ లేదని అప్పీలుదారుల తరపున వచ్చి యిన వచనను కూడా సమర్థించలేము.

అందువలన కలకత్తా హైకోర్టు అమలును సర్దుముగా నొకరి యి మరీయూ కౌంటర్ డిక్టే నిబంధనలను అమలు చేయడంలో తకట్టబాకీ దారులు విఫలమయ్యారో లేదో నిర్ణయించే అధికారం దానికి ఉంది. అమలు కేవలం పను విచారణ మాత్రమే కనుటతో ట్రయల్ జుడీకరీ పను పను సమీక్షించి, అది తప్పి, డిక్టే హైకోర్టు కు తిరిగి పను డిక్టే హైకోర్టు ఉందని వేరేకాదు హైకోర్టు అధికారం కోర్టు ఉంది. వ్యతిరేకంగా ఆయన హైకోర్టును నోట్సున చేసుకోగలరా అనే వేరేకాదు అలాంటి విచారణకు అతీతమైనది. మరొక అధికార పరిధిలో తగిన వొనోజర్ కోర్టు దేవతా, అతను అలా చేయగలడు; కానీ అమలు పను డిక్టే అవసరమైన అదేశాలను హైకోర్టు జారీ చేయడానికి ఈ ఇట్ యి అడ్డంకి కలదు.

అండు వలె అమోలు విఫలం అవతుంది మరియు కఠినమైనది. ఖరీదైనది సంబంధించి ఎటువంటి ఉత్తర్వు
ఉండదు.
